

## 5年期以上LPR连续5个月“按兵不动”

20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为4.2%,均与上月持平。其中,5年期以上LPR已连续5个月“按兵不动”。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟表示,近期公布的数据显示我国国民经济主要指标持续改善,经济运行总体平稳,特别是固定资产投资规模继续扩大,民营企业投资信心逐步修复,消费增速明显回升。因此,调降LPR的迫切性和重要性也进一步下降。

从房贷利率参考的5年期以上LPR来看,今年以来,5年期以上LPR仅有过一次下调动作,即今年6月份,5年期以上LPR环比下调10个基点。

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为,目前房地产市场下行并不是利率的问题。目前房贷利率已经降至历史低点,且房贷额度充足,单靠降息无法扭转市场预期。

庞溟也表示,5年期以上LPR进一步下调的空间已不大,未来需要在进一步优化住房贷款利率政策、压降新发放房贷利率加点空间、继续促进存量房贷利率下行等方面下功夫。

### 国内

## 网约车驾驶员证 截至10月31日共发放633.4万本



据网约车监管信息交互系统统计,截至2023年10月31日,全国共有334家网约车平台公司取得网约车平台经营许可,环比增加4家;各地共发放网约车驾驶员证633.4万本、车辆运输证270.6万本,环比分别增长2.4%、2.7%。网约车监管信息交互系统10月份共收到订单信息8.09亿单,环比上升2.1%。

在订单量前10名的平台中,按订单合规率(指驾驶员和车辆均获得许可的订单量占比)从高到低的分别是如祺出行、享道出行、万顺叫车、及时用车、T3出行、携华出行、阳光出行、曹操出行、滴滴出行、花小猪出行。

## 去年我国初婚人数低于1100万 比2021年减少106万

据国家统计局编著出版的《中国统计年鉴2023》统计,2022年,我国初婚人数为1051.76万人,比2021年减少了106.04万人。这是多年来初婚人数首次低于1100万人。

近年来,我国结婚人数持续减少,初婚年龄在推迟。数据显示,去年全年依法办理结婚登记683.5

万对,比上年下降10.6%。

结婚登记数据包括初婚人数和再婚人数,相比再婚人数,初婚人数与出生人口的关系更为密切。从历年数据看,2013年是我国初婚人数的最高峰,达到2385.96万人,也就是说,9年来我国初婚人数下降了55.9%。

### 国际

## 美国前总统卡特的夫人去世 享年96岁



据路透社报道,当地时间19日,美国前总统卡特的夫人罗莎琳·卡特去世,享年96岁。

据卡特夫妇创立的非营利组织卡特中心发表的一份声明称,罗莎琳·卡特去世前的几天,在佐治亚州普莱恩斯的家中接受了临终关怀,去世时她的家人在她身边。

卡特于1977年至1981年担任美国总统,他和妻子是美国历史上结婚时间最长的总统夫妇。离开白宫后,卡特夫妇一直在佐治亚州普莱恩斯的家中生活。今年2月份,99岁的卡特决定拒绝额外的医疗干预后,自己在家中接受临终关怀。

## 孟加拉国暴发登革热疫情 今年以来逾1500人死亡

孟加拉国卫生服务总局19日发布的数据显示,当日全国报告新增1291例登革热确诊病例,今年以来累计确诊病例已突破30万例,达301255例;当日全国报告登革热死亡病例6例,今年以来累计死亡病例已达1549例。

今年孟加拉国暴发该国有记录以来最严重登革热疫情。世界卫生组织在先前通报中说,孟加拉

今年间歇性降雨量大,高温和高湿导致蚊子滋生量增多。世卫组织呼吁人们通过使用驱蚊剂等方法遏制蚊媒疾病,穿长袖衣服,尽量减少人蚊接触。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可能致死。

## 多米尼加近日持续暴雨 已造成21人死亡

多米尼加应急行动中心19日说,近日持续暴雨灾害已在全国造成21人死亡,死伤人数仍可能继续上升。

据当地媒体报道,因多米尼加大部分地区自17日起受持续暴雨影响,该国应急行动中心对多地发布红色警报。最新官方通报说,该国已有2644栋房屋受暴雨影响,超过1.3万当地居民被迫转移。

多米尼加应急行动中心还表示,全国近半省份很可能继续受暴雨、强风影响,遭遇洪水和山体滑坡等灾害。多米尼加总统路易斯·阿比纳德尔19日说,政府正全力救灾,当下首要任务是减少人员伤亡。自20日起,多米尼加将为暴雨灾害遇难者举行为期3天的全国哀悼。



### 收托人数有限制

近日,《家庭托育点管理办法(试行)》公布。办法规定,家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。

### 边栏

## 近220万英镑 一瓶威士忌拍卖创纪录



一瓶苏格兰威士忌日前在英国首都伦敦以近220万英镑的价格拍出,创下瓶装酒类拍卖世界纪录。

这瓶1926年酿造的“麦卡伦”威士忌18日由英国苏富比拍卖行拍卖,包括买家支付的佣金在内总价为218.75万英镑(1英镑约合9元人民币),远超75万至120万英镑的预估价。

按照苏富比拍卖行说法,“无论是烈酒还是葡萄酒拍卖,这瓶酒都创造出新纪录”。此前最贵瓶装酒类拍卖纪录由出自同一酒桶的另一瓶“麦卡伦”威士忌在2019年创造,同样由苏富比拍卖行拍卖,当时包括佣金在内的总价为145.2万英镑。

## 近200万欧元 拿破仑毡帽拍得新高



近日,一顶属于法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴的双角毡帽在法国德鲁奥拍卖行拍出近200万欧元,刷新拿破仑帽子拍卖纪录。

据报道,这顶黑海狸毡帽估价60万至80万欧元,包括佣金在内实际成交价为193.2万欧元,打破拿破仑另一顶帽子2014年以188.4万欧元创下的最高拍卖纪录。

拍卖师奥塞纳介绍,黑色双角毡帽是拿破仑标志性的帽子,是“他形象的一部分”。拿破仑一生中有约120顶这样的帽子。戴双角帽时,他总是将帽角冲着左右两侧,与肩膀对齐,而当时大多数人将帽子的两个角分别冲着前方和后方。